



# Позиция

2 марта  
2018 года  
пятница  
№ 4 (1316)

Официальное печатное издание Сахалинского областного союза организаций профсоюзов

## Профсоюзные активисты Сахалинской области встретились с губернатором

19 февраля в Правительстве Сахалинской области состоялась расширенная встреча профсоюзного актива региона с губернатором Олегом Кожемяко, руководителями органов исполнительной власти, представителями объединения работодателей.

В ходе встречи, участие в которой приняли более 200 профсоюзных активистов из областного центра и многих других муниципальных образований региона, председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов Анатолий Крутченко подробно рассказал об изменениях в действующем законодательстве, касающихся минимального размера оплаты труда, акцентировал внимание на необходимости и важности дальнейшего развития социального партнерства, обозначил главные направления и перспективы совместной работы на уровне субъекта.

Сегодня мы публикуем отдельные тезисы выступления главы сахалинских профсоюзов. С полным текстом выступления Анатолия Крутченко вы уже сейчас можете ознакомиться на нашем сайте [www.sakhprof.ru](http://www.sakhprof.ru).

### **О профсоюзной инициативе федерального масштаба и битве за «чистый» МРОТ**

- 16 февраля 2018 года Государственная дума приняла в третьем, окончательном чтении законопроект, согласно которому с 1 мая текущего года **минимальный размер оплаты труда вырастет до 11163 рублей**, то есть, достигнет величины прожиточного минимума трудоспособного населения за II квартал 2017 года (подробнее об этом читайте на стр. 2 нашего бюллетеня).

Фактически одновременно с процессом переговоров о повышении МРОТ, инициатором профсоюзной стороной, представители ФНПР в судах различных инстанций добивались принятия решения о не включении в минимальный размер оплаты труда компенсационных и стимулирующих выплат.

В результате судебных разбирательств на самом высоком уровне профсоюзам все таки удалось отстоять свою позицию. Соответствующее решение Конституционный суд России вынес 7 декабря 2017 года.

### **Об увеличении размера минимальной заработной платы работников в Сахалинской области**

- В ранее заключаемых соглашениях о минимальной заработной плате в Сахалинской области в устанавливаемый на уровне региона МРОТ уже были включены **районный коэффициент и «северные» надбавки**.

Практически сразу, как только стало известно о вышеобозначенном решении Конституционного суда России, Сахалинский областной союз организаций профсоюзов выступил инициатором расторжения Соглашения о минимальной заработной плате в регионе на 2018 год,

и Соглашение было расторгнуто, так как вступало в противоречие с позицией суда высшей инстанции.

После расторжения Соглашения в нашем регионе подлежит применению минимальный размер оплаты труда в Российской Федерации, установленный Федеральным законом (9489 рублей в месяц), с применением к нему районных коэффициентов и процентных надбавок за работу в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях.

В настоящее время мы должны быстро и активно проанализировать то, как выплачивается заработная плата в Сахалинской области на уровне не ниже МРОТ. Профсоюзную сторону интересует, достаточно ли средств в областном бюджете для исполнения федерального законодательства, касающегося МРОТ, с учетом решения Конституционного суда? *(отметим, что на этот вопрос председателя областного союза организаций профсоюзов губернатором региона был дан положительный ответ — прим. редактора).*

### **О новом Соглашении по «минималке» и региональном трехстороннем соглашении на 2018–2020 годы**

- В настоящее время в адрес областного союза организаций профсоюзов массово обращаются работники предприятий и организаций за разъяснениями механизма и порядка начисления МРОТ. В этой связи и с целью упорядочения отношений между работниками и работодателями в Сахалинской области, профсоюзы предлагают сторонам социального партнерства с 1 мая 2018 года заключить новое региональное Соглашение о минимальной заработной плате с учетом соответствующего решения Конституционного суда и новой величины МРОТ, которая будет установлена на федеральном уровне с 1 мая текущего года. *(ответа на это профсоюзное предложение в ходе встречи не прозвучало, однако тема необходимости заключения нового Соглашения о минимальной зарплате в Сахалинской области будет подниматься профсоюзами и далее — прим. редактора).*

В конце декабря 2017 года в Сахалинской области в рабочем порядке подписано трехстороннее соглашение между региональным правительством, профсоюзами и работодателями. При этом, несмотря на дефицит бюджета, сторонам социального партнерства в процессе сложных переговоров удалось сохранить все ключевые социальные гарантии, которые были предусмотрены предыдущим Соглашением.

В целях исполнения Соглашения рекомендуем профсоюзному активу, представителям органов исполнительной власти и работодателям Сахалинской области детально ознакомиться с полным тек-



стом указанного документа (он размещен в рубрике «Документы» нашего официального сайта - прим. редактора), основной целью которого является обеспечение реального роста доходов граждан. Нужно помнить – экономические достижения не приходят сами по себе, это – результат труда людей. При этом каждый человек должен чувствовать себя защищенным – как в плане социальных гарантий, так и с точки зрения безопасности и охраны труда, а его работа – достойно, справедливо оплачиваться.

### **О поручениях и достижениях**

- Продолжая тему регионального уровня, обратим внимание на тот факт, что аналогичные сегодняшней встречи профсоюзного актива с губернатором и правительством Сахалинской области приносят свои результаты.

Вопросы и проблемы, поднимаемые членами профсоюзов в ходе таких мероприятий, в большинстве своем находят решение. По результатам проведенных встреч главой региона профильным министерствам и ведомствам даются соответствующие поручения.

Так, в течение последних трех лет по результатам встреч профсоюзного актива с губернатором Сахалинской области главой региона было дано 28 поручений.

Именно по инициативе профсоюза в Сахалинской области:

- утвержден и реализуется план мероприятий по раннему выявлению онкологических заболеваний;
- увеличилось количество посещений граждан на дому участковыми врачами в период эпидемий;
- успешно решается вопрос по обеспечению работников здравоохранения служебным жильем;
- строятся и сдаются в эксплуатацию детские сады, в том числе и в отдаленных от областного центра районах;
- Сахалинский областной союз организаций профсоюзов неоднократно обращал внимание правительства региона

на необходимость безусловного исполнения «майских» указов Президента России. В бюджете Сахалинской области на 2018 год средства на эти цели предусмотрены.

### **О том, почему вместе мы — сила**

- Областные власти, прокуратура и профсоюзы усилили совместную работу по выявлению долгов по зарплате на предприятиях и сокращению имеющейся задолженности.

По итогам совместной деятельности долги по заработной плате на предприятиях, где действуют профсоюзные организации, были практически полностью погашены. В течение 2017 года от членов профессиональных союзов информации о наличии долгов по зарплате в адрес Союза не поступало.

При закрытии шахты «Ударновской» и угрозе массового сокращения работников информация о росте социальной напряженности на предприятии была доведена профсоюзами до сведения губернатора. В результате правительством области была оказана необходимая поддержка — работники, изъявившие желание, были направлены на переобучение, большая часть из них уже трудоустроена...

Отметим, что в течение встречи, продолжавшейся около двух часов, свои вопросы главе региона смогли задать более 20 представителей профсоюзных организаций различных отраслей.

Профактивисты подняли темы обеспечения работников служебным жильем, повышения эффективности строительства социально значимых объектов, реабилитации детей-инвалидов, оздоровления и отдыха сахалинцев и курильчан, сбалансированности тарифов, соблюдения трудового законодательства работодателями, развития инфраструктуры, сельского хозяйства, и многие другие.

Подробности — на сайте [www.sakhprof.ru](http://www.sakhprof.ru)

## Памяти коллег, товарищей, друзей...



Сахалинский областной союз организаций профсоюзов, Сахалинская областная организация профсоюза работников здравоохранения Российской Федерации и первичная профсоюзная организация Территориального фонда обязательного медицинского страхования Сахалинской области (ТФОМС) с прискорбием сообщают, что 10 февраля 2018 года на 78 году ушел из жизни бывший член Президиума Сахалинского обкома Профсоюза, бывший председатель первичной профсоюзной организации ТФОМС

**ВИНОКУРОВ ВАЛЕРИЙ МАКСИМОВИЧ,**

и выражают искренние соболезнования родным, близким и коллегам покойного.

По информации заместителя председателя обкома профсоюза работников здравоохранения России Валентины Гавронской, Валерий Максимович Винокуров работал начальником отдела организационно-технического обеспечения Территориального фонда обязательного медицинского страхования Сахалинской области, был членом Профсоюза с 1957 по 2016 год, а с 1994 по 2014 год являлся бессменным председателем первичной профсоюзной организации ТФОМС Сахалинской области и членом Президиума Сахалинского обкома профсоюза работников здравоохранения Российской Федерации.

За активное осуществление общественной профсоюзной работы он неоднократно поощрялся как со стороны работодателя, так и со стороны Профсоюза. Винокуров В.М. дважды награжден Почетной грамотой Федерации Независимых Профсоюзов России, награждался Почетной грамотой Профсоюза работников здравоохранения РФ, трижды награжден Почетной грамотой Сахалинского областного объединения организаций профсоюзов, а также медалью «100-лет Профсоюзам России» и Нагрудным Знаком Профсоюза III степени.

## Вечная память...



Сахалинская областная организация профсоюза работников здравоохранения России и первичная профсоюзная организация Александровск-Сахалинского филиала СПО «Сахалинский базовый медицинский колледж» с прискорбием сообщают, что 16 февраля 2018 года на 64-м году жизни скоропостижно скончалась председатель первичной профсоюзной организации

**ПАДЕЙ ТАТЬЯНА БОРИСОВНА,**

**а 19 февраля после продолжительной болезни ушел из жизни ее муж Падей Вячеслав Иванович...**

Татьяна Борисовна начала свою трудовую деятельность в Центральной библиотечной системе с 1980 года, в совершенстве овладев библиотечным делом. С 1986 года перешла на работу в медицинское училище в должности заведующей библиотекой, где и продолжала трудиться до настоящего времени.

Татьяна Борисовна имела высокий профессиональный уровень, владела хорошими знаниями в области библиотечного дела, обладала психолого-педагогическими качествами в общении с коллегами и студентами. Была эрудирована, тактична, вежлива, дисциплинирована. Обладала большими способностями к творчеству, что позволяло ей видеть перспективу, хорошо ориентироваться в производственной жизни и безошибочно находить главное звено в работе.

Преданность своему делу, активная гражданская позиция снискали авторитет Татьяны Борисовны среди сотрудников и студентов филиала колледжа. Жизненный путь этого человека – образец человеческого достоинства и мудрости. Все, кто знал, любили и уважали её за душевную щедрость и добропорядочность.

**Скорбим и выражаем искренние соболезнования семье покойной, родным и близким. В памяти, вместе с печалью и скорбью, всегда будем помнить её. Вечная память.**

## Государственная дума окончательно утвердила досрочное повышение минимального размера оплаты труда

Депутаты Государственной думы Российской Федерации на заседании 16 февраля в третьем и окончательном чтении приняли закон о повышении минимального размера оплаты труда (МРОТ) до величины прожиточного минимума трудоспособного населения.

Суммарные расходы на повышение заработной платы работников бюджетной сферы в 2018 году составят 39,3 млрд. рублей. Повышение МРОТ коснется 3 млн. человек, из которых 1,6 млн. заняты в государственных и муниципальных учреждениях. Об этом сообщает центральная профсоюзная газета России «Солидарность».

Стоит отметить, что в ходе второго чтения законопроекта депутаты отклонили поправку о доведении МРОТ разом до 20 тыс. рублей. Предложение, внесенное лидером фракции ЛДПР Владимиром Жириновским было признано нереализуемым в рамках

каж сегодняшней экономической ситуации.

Напомним, что благодаря инициативе председателя Федерации Независимых Профсоюзов России **Михаила Шмакова**, Президент страны **Владимир Путин** внес в Госдуму законопроект о досрочном повышении МРОТ. Документ устанавливает минимальный размер оплаты труда с **1 мая 2018 года - 11163 рублей в месяц**, доведя его до величины прожиточного минимума трудоспособного населения за второй квартал 2017 года.

В декабре 2017 года профсоюзам удалось доказать в Конституционном суде Российской Федерации, что в минимальный размер оплаты труда не должны включаться различные надбавки и компенсации. В том числе и «северные» выплаты. Соответствующий вердикт суд вынес 7 декабря 2017 года, оглашая приговор по делу



о проверке конституционности статей 129, 133 и 133.1 Трудового кодекса РФ.

В очередной раз обращаем внимание сахалинцев и курильчан на то, что **до 1 мая 2018 года** в нашем регионе действует минимальный размер

**МРОТ В 2018 ГОДУ**  
ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ

**О том, как создать первичную профсоюзную организацию, Вы можете узнать на нашем сайте [www.sakhprof.ru](http://www.sakhprof.ru) или по телефону (4242) 72-72-44**

**О фактах нарушения трудового законодательства можно сообщить по телефону «горячей линии»: (4242) 72-72-62**

Редактор и составитель выпуска — Я.А. Максимов. Периодичность выхода: 2 раза в месяц. Тираж: 330 экземпляров.

Распространяется бесплатно. Не является средством массовой информации.

Адрес: г. Южно-Сахалинск, пр-т Мира, 113, к. 42. Телефон/факс: (4242) 72-72-29. E-mail: [sakhprof.press@mail.ru](mailto:sakhprof.press@mail.ru). Интернет-сайт: [www.sakhprof.ru](http://www.sakhprof.ru).

Перепечатка сообщений допускается по согласованию с редактором, ссылка на печатное издание или сайт — обязательны.